
22 грудня о 21 годині 30 хвилин Хмель-
ницька АЕС виробила 10 млрд 811 млн
кВт*год електроенергії,  виконавши плано-
ве завдання  2020 року.

З початку експлуатації вироблено 312
млрд 350 млн кВт*год електроенергії. Це
більше як удвічі перевищує споживання усієї
України за підсумками 2019 року.

Додамо, що у 2016 році Хмельницька
АЕС завершила із рекордним для галузі
показником із виробництва електроенергії
на два енергоблоки. Тоді  було зафіксовано
показник у 14 864 млн кВт*год електрое-
нергії. Фактичний коефіцієнт використання
встановленої потужності (КВВП) склав
85,1%.

Трудові здобутки атомників Хмельнич-
чини – результат наполегливої праці усіх
ланок виробництва. Вітаємо колектив із тру-
довою перемогою!

РІЧНИЙ  ПЛАН З ВИРОБНИЦТВА
ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ  ВИКОНАНО!
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У день професійного свята енер-
гетиків одне із найважливіших стра-
тегічних підприємств області відві-
дав новопризначений голова Хме-
льницької ОДА Сергій Гамалій.

Побував голова обласної адмі-
ністрації у машинному відділенні
першого та другого енергоблоків,
безпосередньо ознайомившись із
масштабами виробництва.

Особливий інтерес керівник
Хмельниччини виявив  до спору-
дження нових потужностей, відві-
давши будівельний майданчик май-
бутніх 3 та 4 енергоблоків.

Презентуючи енер-
гопідприємство, гене-
ральний директор ВП
ХАЕС Андрій Козюра
ознайомив керівника
регіону із основними
виробничими показ-
никами підприємства,
акцентував увагу на
тому, що внесок ХАЕС
в економіку області
складає близько 15%
від загальної виробле-
ної товарної продукції.
Стабільна робота
енергопідприємства
забезпечує суттєве
зростання відраху-
вань до державного та
місцевого бюджетів та фондів соці-
ального страхування. Виробіток
електроенергії у 2020 році (ста-
ном на 22.12.2020р.) склав 10 811
млн кВт*год, забезпечивши річну
потребу у електроенергії п’яти та-

ких областей, як Хмельницька.
Керівник атомної станції роз-

повів також про основні етапи та
плани щодо спорудження 3 та 4
енергоблоків ХАЕС, зауваживши, що
перейти до наступної фази будів-
ництва атомники зможуть після
прийняття відповідного Закону
Верховною Радою України.

«Завершення будівництва енер-
гоблоків 3, 4 ВП ХАЕС вимагає най-
менших витрат у порівнянні із будь-
якими іншими варіантами уведен-
ня в експлуатацію 2000 МВт додат-
ково встановленої потужності, доз-

волить створити нові робочі місця
для населення як на період будів-
ництва АЕС, так і у період її експлу-
атації. Збільшиться відрахування
податків у бюджети всіх рівнів,
пенсійні фонди. Будівництво нових

енергоблоків Хмельницької АЕС
дасть потужний поштовх для еко-
номіки держави», - наголосив
Андрій Козюра.

Завершуючи візит, голова Хмель-
ницької ОДА Сергій Гамалій висло-
вив впевненість щодо надійної та
безпечної роботи ХАЕС, де працю-
ють справжні професіонали, і по-
обіцяв детально ознайомитися із
питанням щодо спорудження но-
вих виробничих потужностей.

«Спорудження 3 та 4 енерго-
блоків – один із найбільш вагомих і
амбітних проєктів уряду України, тому

важливо об’єднати
зусилля задля спі-
льного результату», -
зазначив очільник
Хмельниччини.

З нагоди професі-
йного свята Дня
енергетика, голова
Хмельницької ОДА, а
також міський голо-
ва Нетішина Олек-
сандр Супрунюк вру-
чили нагороди та
відзнаки спеціа-
лістам Хмельниць-
кої АЕС.

По завершенні
візиту на Хмельниць-
ку АЕС, голова ОДА

Сергій Гамалій із метою ознайом-
лення і вивчення стану медичного
обслуговування жителів міста і ОТГ
в умовах пандемії, відвідав також
міську медико-санітарну частину.

Ôîòî Îëåíè Âåñåëîâî¿

Бажаю, щоб ваші родини зустрі-
чали свята у злагоді та любові! Зав-
дяки спільній праці вдалося за рік
зробити більше доріг, ніж за останні
10 років. Тепер машини екстреної
допомоги можуть швидко дістатися
до місця надзвичайної події; віднов-
люємо медицину; лікарі, які борють-
ся з COVID-19, отримують доплати
300%. Будуються нові приймальні
відділення та облаштовуються до-
роговартісним медичним облад-
нанням лікарні; вдалося залучити
кошти на модернізацію шкіл в
сільській місцевості Хмельницької
області. В 2021 році плануємо роз-
вивати здобуті досягнення та спря-
мувати зусилля на боротьбу з коруп-
цією, реформувати систему держ-
служби. Менше контакту людини з
чиновником, більше цифрових на-
прямків. Не дивлячись на ворожий
інформаційний простір, тримаємо
курс до Європи. Всім у новому році
бажаю бути здоровими!

З найкращими побажаннями
народний депутат України

Олена Копанчук

ØÀÍÎÂÍ² ÊÐÀßÍÈ!
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– Андрію Ростиславовичу. На завершенні
2020 рік, щойно енергетики відзначили своє
професійне свято. З якими підсумками зустрі-
чає Хмельницька АЕС цей непростий з огляду
на низку негараздів і проблем рік? Як ви може-
те охарактеризувати зроблене колективом
на цьому етапі!

– Енергетики заздалегідь планують свою ро-
боту із запасом, аби завжди бути в числі тих
галузей промисловості, які спроможні підстави-
ти плече у скрутну годину.  Колектив Хмельниць-
кої АЕС із поставленими завданнями справляєть-
ся і з оптимізмом дивиться уперед. ХАЕС – най-
більший виробник області. За 11 місяців поточно-
го року очікуваний обсяг реалізованої промисло-
вої продукції за видами діяльності Хмельницької
області складає 41 480,5 млн грн, що на 1 904,2
млн грн більше ніж за аналогічний період 2019
року. Обсяг реалізованої продукції ВП ХАЕС за
звітний період 2020 року сягне 6 293,7 млн грн,
тобто 15,0% від загального обсягу реалізованої
продукції за видами діяльності Хмельниччини.

За цей період, у зв’язку із збільшенням виро-
бітку понад 50 відсотків та ціни на електроенер-
гію на 2,9 відсотка, вартість реалізованої елек-
троенергії становитиме у межах 6 238 млн грн,
що майже на 2 400 млн грн більше у порівнянні
із аналогічним періодом 2019 року.

Загальний розмір відрахувань до бюджетів
усіх рівнів та фондів страхування ВП ХАЕС ДП
«НАЕК «Енергоатом» мають стійку тенденцію
росту, про що свідчить їх збільшення за період
2004-2019 р.р. у 12 разів (з 58,8 млн грн до 705,7
млн грн). За 11 місяців 2020 року розмір відра-
хувань склав 769,9 млн грн.

Розрахункові надходження до бюджетів
різних рівнів становили:

• До обласного бюджету: 56,4 млн грн за 11
місяців 2020 року  проти 43,8 млн грн за 11
місяців 2019 року, розмір відрахувань збільшив-
ся на – 12,6 млн. грн.;

• До міського бюджету розмір відрахувань
збільшено на  39,6 млн. грн (151,5 млн грн за 11
місяців 2019 року та 191,1 млн грн 11 місяців
2020 року);

• До державного бюджету
- на 26,2 млн грн (90,7 млн грн
11 місяців 2019 року та 116,9
млн грн за 11 місяців 2020
року).

Отже, ми не пасемо задніх,
утримуємо гідні позиції як
партнери, і сподіваємось при-
множити свій внесок із втілен-
ням у життя проекту добудови
третього та четвертого енер-
гоблоків.

– До речі, як ця добудова
вписуватиметься у майбут-
ню економіку України і чому
атомники наполягають на
спорудженні цих енергобло-
ків?

– Потужність нових енер-
гоблоків становитиме 2 млн
кВт, тобто подвоїть потенціал
Хмельницької АЕС за умови
роботи усіх чотирьох енерго-
блоків. Уведення у дію двох
нових мільйонників варто роз-
глядати у контексті розвитку
економіки держави.

50 відсотків електроенергії
в Україні генерується атомни-

ми електростанціями. І на даний час таку частку
неможливо замінити жодним іншим виробни-
ком електроенергії, саме тому варто вже сьо-
годні задуматись, що у 2030 році гостро виникне
потреба заміщення, або ж примноження (еконо-
міка має розвиватись) наявних   потужностей.

За відсутності потужного джерела електрое-
нергії ми постанемо перед енергетичною кри-
зою, нестачею електроенергії для усіх спожи-
вачів.

– Але ж вартість добудови досить значна.
Звідки взяти кошти на таке будівництво?

– Вартість будівництва третього та четверто-
го енергоблоків Хмельницької АЕС складає 75

млрд грн. Розглядається декілька варіантів
фінансування. По-перше, це власні кошти ДП
«НАЕК «Енергоатом». Додавши лише 20 копі-
йок до поточної вартості електроенергії, що ви-
робляється АЕС, отримаємо 74 копійки. Це у
півтора раза менше собівартості електроенергії
інших виробників на енергоринку України. Інший
варіант – цільова надбавка, що передбачає от-
римання кредитів, випуск облігацій тощо.

Добудова енергоблоків Хмельницької АЕС –
це потужний поштовх для розвитку економіки.
До будівництва енергоблоків залучаються різні
галузі: машинобудування, електротехніка, ме-

талургія, будівництво і транспорт. Загалом, буде
створено близько 100 тисяч нових робочих місць.
Два нові енергоблоки щороку генеруватимуть 14
млрд кВт*г електроенергії. Нині таку кількість
електроенергії споживають п’ять областей Ук-
раїни. Тобто  тільки за рахунок цих енергоблоків
п’ята частина держави не матиме проблем із
електроенергією.

– Зведені у 80-их роках минулого сторіччя
будівельні конструкції 3 та 4 енергоблоків
ХАЕС не були законсервовані, тобто протя-
гом десятиріч не були захищені від погодних
впливів. Чи безпечно використовувати такі
будівельні конструкції як «фундамент» для
ядерних реакторів і чи витримають вони ще
40-60 років експлуатації?

– У зв’язку із прийняттям Верховною Радою
у 1990 році рішення про мораторій на будівниц-
тво нових ядерних об’єктів, будівельні роботи на
третьому і четвертому енергоблоках були призу-
пинені.

Після зняття мораторію, у 2006-2007 роках
ПАТ КІЕП виконало обстеження технічного ста-
ну будівельних конструкцій, будівель та споруд
енергоблоків №3,4 Хмельницької АЕС. За ре-
зультатами обстеження встановлено, що конст-
рукції будівель і споруд значних дефектів не
мають, а незначні дефекти усуваються шляхом
виконання ремонтно-відновлювальних робіт
або заміною окремих конструкцій. У результаті
були обрані технології виконання ремонтно-
відновлювальних робіт.

І вони виконувались на енергоблоці №3  у
2008-2013 роках. Зокрема відновлено м’яку по-
крівлю, очищено, поґрунтовано і пофарбовано
будівельні металоконструкції від продуктів ко-
розії, закрито теплові контури будівлі реактор-
ного відділення (РВ) та блочної насосної станції,
проведено ремонт поверхонь залізобетонних
конструкцій, монтаж системи тимчасового опа-
лення реакторного відділення, тимчасових тру-
бопроводів стисненого повітря реакторного та
турбінного відділень.

На даний час укладено договір з АТ КІЕП для
проведення актуалізації обстеження і підтвер-
дження довговічності та надійності будівельних
конструкцій, будівель та споруд енергоблоків
№3,4 Хмельницької АЕС.

– Яка реакторна установка буде в основі
енергоблоків, враховуючи вимоги та підходи
до ядерної та радіаційної безпеки після аварій
на енергоблоках Чорнобильської АЕС та АЕС
Фукусіма?

– На даний час прийнято рішення про засто-
сування у проекті енергоблоків №3,4 реакторної
установки ВВЕР-1000 Skoda JS a.s. (Чеська
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Республіка). Цей тип реакторної установки відпо-
відає усім критеріям вибору.

Більше того, в проекті реакторної установки
ВВЕР-1000 Skoda JS a.s. будуть реалізовані всі
заходи щодо підвищення безпеки й надійності
відповідно до «Комплексної (зведеної) програ-
ми підвищення рівня безпеки енергоблоків атом-
них електростанцій України». Отже, при спору-
дженні енергоблоків №3,4 Хмельницької АЕС
планується втілення додаткових систем та за-
ходів із підвищення безпеки, серед яких система
видалення водню із гермооб’єму (ГО), мобільні
установки живлення, система пасивного відве-
дення тепла з ГО, система контролюючого скиду
тиску з ГО, система охолодження корпусу реакто-
ра та додаткові резервні дизельні електростанції.

– Є припущення, що для охолодження чоти-
рьох реакторів на Хмельницькій АЕС не вис-
тачатиме води. Чи відповідає це дійсності та
як вирішуватиметься питання охолодження
реакторів?

– Проектні можливості охолодження 4 енер-
гоблоків закладувались у первісний проект ще
за часів СРСР. Впродовж 2007-2008 років спеці-
алістами ПАТ КІЕП із  залученням фахівців ВАТ
«Львів ОРГРЕС», ВАТ «Укрводпроект» та «Укр-
НДІЕП», виконувалося обстеження ставка-охо-
лоджувача. Отримані розрахунки показали, що
ставок-охолоджувач в змозі забезпечити наван-
таження 3000-3240 МВт. Для забезпечення
потужності 4000 МВт необхідно збудувати на-
правляючу дамбу, між холодним та гарячим
каналами, довжина якої складе 1300 м. І ми це
обов’язково зробимо.

– У ЗМІ неодноразово писали про призна-
чення енергоблоків ХАЕС для експорту елек-
троенергії в Європу, так званий проект «Енер-
гоміст «Україна – ЄС». Яка доцільність такої
постановки питання?

 – Синхронізація роботи енергетичної систе-
ми України із європейською системою (ENTSO-E)
– важливий напрям діяльності компанії. У межах
проєкту передбачено переключення енергобло-
ка №2 Хмельницької АЕС з ОЕС України на
ENTSO-E та експорт електроенергії у Польщу
(Жешув). Зазначеного можна досягнути шляхом
відновлення ЛЕП 750 ХАЕС-Жешув, та забезпе-
чення зв’язку з уже існуючим Бурштинським
«енергоостровом» з країнами ЄС (Угорщина,
Румунія, Словаччина). Реалізація цього проекту
дозволить отримати технічну можливість екс-
порту електроенергії до ЄС в обсязі 12,7 млрд.
кВт*год на рік.

Для координації зусиль всіх учасників проек-
ту розроблено «Графік виконання заходів для
реалізації проєкту «Енергетичний міст «Україна
– Європейський Союз».  За яким на ВП ХАЕС
заплановано виконати наступні заходи:

1. Розробка проєктно-конструкторської до-
кументації та затвердження Проєкту – 2021рік.

2.  Постачання основного обладнання –
лютий 2021 року – 2022 рік.

3. Проведення будівельно-монтажних та пус-
ко-налагоджувальних робіт щодо забезпечення
резервного живлення власних потреб енерго-
блока №2 ВП ХАЕС – серпень-грудень 2021 року.

4.  Проведення будівельно-монтажних робіт
та пуско-налагоджувальних робіт з реконструкції
загальностанційного розподільчого пристрою
750 кВ «Хмельницька АЕС» – лютий 2021 року
– квітень 2022 року.

– Яким Ви бачите подальший розвиток
ядерної енергетики України та місце у ній
ХАЕС?

– Розвиток атомної енергетики передбаче-
ний Енергетичною стратегією України. Атомна
енергетика – це безпечна, екологічна та дешева
електроенергія для населення.

 Ми бачимо Хмельницьку АЕС потужним
4-блочним підприємством, яке працює на  благо
людей і України.

Ì²ÖÍ²ªÌÎ ² ÇÃÓÐÒÎÂÓªÌÎÑÜ
Ó ÁÎÐÎÒÜÁ²

У 2020 році профспілкова організація Хмель-
ницької АЕС, як зрештою і енергокомпанії, потра-
пила у надскладне становище – коронавірус вніс
корективи у звичний ритм роботи, позначився на
ряді звичних для профспілкової діяльності форм.
Проте, головну функцію – забезпечення нормаль-
ного трудового ритму і відпочинку працівників ніхто
не відміняв.

Для зменшення впливу неочікуваної пандемії
разом із роботодавцем  було застосовано ізоляцію
важливих для виробництва категорій працівників,
закуплено засоби індивідуального і колективного
захисту, змінювався графік роботи, аби зменшити
кількість контактів між членами колективу, значна
кількість працівників працювала у режимі віддале-
ної діяльності.

Ми активно співпрацювали із медиками, аби
вони мали можливість вчасно реагувати на ті чи інші
обставини. На наш погляд, все  це сприяло покра-
щенню ситуації, і колектив завершив поточний рік із
високими трудовими здобутками. Вже 22 грудня
Хмельницька атомна виконала річне планове зав-
дання. Новий рік зустрічаємо перевиконанням тих
завдань, які перед нами ставила енергокомпанія.

Не лише пандемія завдавала нам неабиякого
клопоту. На жаль, державні мужі із складу Міненер-
го не радували нас розумними зваженими рішен-
нями, доклали багато зусиль, аби атомна енерге-
тика зазнавала труднощів у повсякденній діяль-
ності.

19 серпня 2020 року за ініціативи Атомпрофспі-
лки України відбулася попереджувальна акція

протесту працівників Державного підприємства
«НАЕК «Енергоатом».

Атомники вимагали переглянути дискримінаці-
йну політику стосовно державної компанії, закріп-
лену у Постанові Кабінету Міністрів України від 5
серпня 2020 року, та напрацювати дієві заходи
виходу стратегічно важливого підприємства із кри-
тичного фінансового стану.

Ми виступили із вимогами: звільнити з займаної
посади в.о. міністра енергетики О.А.Буславець; зня-
ти обмеження для ДП «НАЕК «Енергоатом» при
проведенні торгів на ринку електричної енергії,
передбачених у додатку до Постанови КМУ від
05.08.2020 №694; розробити та затвердити Про-
граму розвитку атомно-енергетичного комплексу
України;  припинити ручне управління взаємовід-
носинами між суб’єктами–учасниками енергорин-
ку; розпочати процедуру створення окремого орга-
ну управління атомно-енергетичним та промисло-
вим комплексом; забезпечити використання у по-
вному обсязі наявних потужностей АЕС; терміново
приступити до виконання заходів, передбачених
Законом України від 17.05.2020 №2386 «Про захо-
ди, спрямовані на погашення заборгованості, що
утворилася на оптовому ринку електричної енергії».

Нас не в усіх аспектах почули, і боротьба продов-
жилась. Атомпрофспілка заявила, що якщо Уряд
не ухвалить механізми виведення державного
підприємства «НАЕК «Енергоатом» з кризи, Атом-
профспілка має намір вдатися до радикальних
заходів –  безстрокової акції протесту із дотриман-
ням усіх обмежень, пов’язаних з коронавірусом. У
містах-супутниках будуть розміщуватись наметові
містечка.

Ми розраховуємо на підтримку Президента
України, візит якого відбувся 2020 року і в
результаті якого ми маємо документ, що
дає поштовх для добудови 3 і 4 енерго-
блоків ХАЕС. Атомники нашої станції во-
лодіють необхідними знаннями і навич-
ками, аби втілити у життя такий проект.

З іншого боку, профспілковий комітет
компанії пролонгував на 2021 рік Колек-
тивний договір, що, безумовно, на даний
момент є найкращим в українському проф-
спілковому русі. Права працівників захи-
щено за різними напрямками. Багато
зроблено у напрямку страхування членів
колективу.

Попри пандемію, нам вдалось орган-
ізувати і провести дитяче літнє оздоров-
лення 81 особи у таборі відпочинку «Во-

дограй». На ці цілі витрачено понад 1 мільйон
102 тисячі гривень.

Працівники ХАЕС та члени їх родин (всього 521
особа) мали можливість покращити свій фізичний
стан у санаторіях «Вікторія», «Аркада», «Шахтар,
«Діана», що у Трускавці та Східниці, на Закарпатті
- у «Квітці полонини», «Гірській Тисі», «Синяку»,
«Сонячній долині». На ці цілі пішло понад 15
мільйонів гривень, майже 12 мільйонів виділено
на відпочинок 859 чоловік у пансіонатах «Затока»,
«Поляна», «Бердянськ» та у Хорватії.

Не надто  активним було спортивне життя.
Проте, 2020 року вперше в історії проведення
Всеукраїнської спартакіади ФСТ «Україна», ко-
манда Атомпрофспілки, до якої входили пред-
ставники ХАЕС, стала переможцем. Надзвичай-
но потужно виступали волейболісти.

Профспілка, зокрема її молодіжне крило, живе
конкурсами і благодійними акціями, наші активі-
сти беруть участь у різноманітних заходах, що спри-
яють піднесенню ролі станції і його колективу. Маю
сподівання, що 2021 рік буде для нас сприятливим
і примножить наші здобутки.

Михайло Гук,
голова ППО ХАЕС
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З гарним настроєм і на оптимістичній ноті
завершився непростий 2020 рік, адже не-

зважаючи на епідемію коронавірусу на Хмель-
ницькій АЕС влаштували справжнє новорічне
свято дітям - фіналістам
творчого регіонального кон-
курсу.

Нагородження учас-
ників конкурсів рефератів
та дитячої творчості «Атом-
на енергетика і ми» відбу-
лося у декілька етапів із дот-
риманням необхідних ка-
рантинних вимог.

Кращою у конкурсі рефе-
ратів визнано роботу Ліни
Пертрук із Ленківецької ЗОШ
Шепетівського району «Роз-
виток атомної енергетики як
спосіб зменшення вуглеце-
вого сліду виробництва елек-
троенергії в Україні», яка отримала гран-прі. Крім
того, роботу Ліни відзначено і заохочувальним
призом Всеукраїнського конкурсу рефератів
«Ядерна енергія і світ», де були представлені
роботи призерів регіональних конкурсів відокрем-
лених підрозділів Енергоатома, а також міст Хар-
кова, Львова, Києва та Київської області.

Перше місце розділили між со-
бою Анастасія Девель із Судилкі-
вського ліцею, яка дослідила вплив
радіаційного випромінювання, та
учениця Нетішинського НВК Анас-
тасія Ковалінська з роботою «Про-
паганда як метод ведення інфор-
маційної війни в галузі атомної
енергетики».

Достойними другого місця виз-
нано роботи Ганни Зінчук з Берез-
дівського ліцею «Дослідження си-
стеми видачі потужності енерго-
блоків ХАЕС, забезпечення мак-
симальної надійності, економіч-
ності, маневреності, безпечності»
та Дарини Доменюк, учениці Не-
тішинської ЗОШ №4, «Кліматотвор-
ний вплив на рівень води ставка-
охолоджувача ХАЕС».

Свою дослідницьку роботу
щодо ефективності використання

сонячного колектора для нагрівання води в
шкільній їдальні представив і учень Славутсь-
кого ліцею Михаїл Дмитрієвцев, який посів третє
місце.

На ХХVІ конкурс дитячо-юнацької творчості
«Атомна енергетика і ми» представлено і 80
робіт юних художників. Творчі доробки у жанрах
графіки, живопису, декоративно-ужиткового ми-
стецтва та анімації надали школярі міст Нетіши-
на, Ізяслава, Славути та населених пунктів Сла-
вутського і Ізяславського районів Хмельницької

області, міста Острог та Острозького району
Рівненської області.

Гран-прі цьогоріч удостоєна робота активної
учасниці, неодноразової призерки конкурсу
«Атомна енергетика і ми», нетішинки Ганни Гай-
дук. Переможниця працює в різних жанрах, і
саме її минулорічна анімаційна робота стала
візитівкою сторінки Хмельницької АЕС в мережі
Facebook.

Перше місце розділили одразу три учасниці
з Нетішина – Кіра Колокольчева, Євгенія Му-
косій, Мар’яна Вихованець. Другого місця удос-
тоєні роботи Артема Гандзюка з Берездова та
нетішинців Дарії Березької і Олександра Шевчу-
ка. До трійки призерів також увійшли творчі ро-
боти Євгенії Дячук, Анастасії Нагорної, Богдани
Погуральської з міста атомників.

Визначено також кращі роботи в номінаціях:
«За краще живописне рішення», «За краще гра-
фічне рішення», «За краще декоративне рішен-
ня» та за оригінальне розкриття теми.

Троє учасників від Хмельницької АЕС стали
призерами другого етапу конкурсу дитячо-
юнацької творчості «Енергоатом: Енергія, що
живить мрії!», який організований адміністра-
цією та первинною профспілковою організацією

ДП «НАЕК «Енергоатом». Серед
них Ганна Гайдук, Кіра Колоколь-
чева і Дарія Березька.

Вітали творчу молодь із до-
сягненнями заступник генераль-
ного директора із персоналу ВП
ХАЕС Богдан Шмигельський, ди-
ректор Нетішинської художньої
школи Інна Степаненко, які по-
бажали нових творчих і креатив-
них ідей, а також здійснення мрій.

Учасники другого етапу, які
брали участь у Всеукраїнському
конкурсі рефератів та дитячої
творчості отримали подарунки
від Енергоатома, а призери пер-
шого етапу, який проходив у місті-

супутнику Хмельницької АЕС - грошові премії та
подарунки від ХАЕС та Українського ядерного
товариства. А позитивні емоції і святковий настрій
створили яскраві новорічні локації в Палаці куль-
тури і, звичайно, святий Миколай з торбиною
подарунків.

Інформцентр ХАЕС

Форум проходив у режимі відеокон-
ференції за участі представників МР ВАО
АЕС на майданчиках АЕС восьми країн.
Україну представили молодіжні лідери
Хмельницької, Запорізької та Рівненсь-
кої атомних станцій.

Від ХАЕС у форумі взяли участь інже-
нер цеху вентиляції і кондиціювання
Олексій Сорокатий, інженер реакторно-
го цеху Тимофій П’янков, провідний інже-
нер-радіофізик служби аналізу безпеки
Олександр Швець, дефектоскопіст відділу
контролю металів Дмитро Астапенков.

У рамках молодіжного форуму учас-
ники навчалися лідерству в атомній енер-
гетиці, знайомилися із управлінням зміна-
ми та основними аспектами щодо про-
фесійного розвитку молодих спеціалістів.

Особливу увагу учасники форуму при-
ділили умовам роботи та змінам, які вне-

сла пандемія COVID-19. Відзначались
проблеми у проведенні партнерських
перевірок, місій підтримки та погіршення
загального психологічного стану праців-
ників атомної галузі. Відтак, актуальними
були лекції та доповіді з цієї тематики:
«Пандемія – не привід опускати руки»,
«Фільтри від дистресу в період пандемії
COVID». Останню представив працівник
ХАЕС Тимофій П’янков, її визнано однією
із кращих за креативний та новітній підхід.

Представники Молодіжного Руху
Рівненської АЕС, з свого боку, провели
віртуальну екскурсію містом-супутником
Вараш.

Під час проведення форуму учасники
обмінювались досвідом проведення про-
грам Молодіжного Руху, презентували кращі
практики, а також обговорили плани по-
дальшої співпраці на майбутній 2021 рік.

 ÐÀÄ²ÀÖ²ÉÍÈÉ ÊÎÍÒÐÎËÜ
ÁÓÄÅ ÍÀÄ²ÉÍ²ØÈÉ

Національна академія
Держприкордонслужби Ук-
раїни отримала спеціальне
обладнання для виявлення
радіоактивних і ядерних ма-
теріалів та дозиметрії, що ви-
користовуватиметься для
підготовки майбутніх офі-
церів-прикордонників.

Навчальному закладу його
передали посли Норвегії та
Швеції Ерік Сведал та Тобіас
Тиберг. Вартість обладнання,
яке отримала академія зав-
дяки проекту міжнародної тех-
нічної допомоги, становила
майже 1,8 мільйона гривень.

Тепер у розпорядженні
академії будуть ручні детек-
тори для виявлення радіоак-

тивних та ядерних матеріалів,
персональні електронні до-
зиметри, прилади для іден-
тифікації радіонуклідів та
прилади для виявлення гам-
ма-випромінювання. Уся ця
техніка використовувати-
меться для підготовки профі-
льних спеціалістів та май-
бутніх офіцерів-прикордон-
ників. Отримані ними знання
стануть у пригоді під час служ-
би на державному кордоні та
при виявленні незаконного
переміщення ядерних мате-
ріалів, застосуванні в пунктах
пропуску приладів радіацій-
ного контролю, моніторингу
радіаційної обстановки тощо.

Ірина Козак
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 ВЕТЕРАНАМ ЕНЕРГЕТИКИ УКРАЇНИ
Шановні  колеги !

Завершився 2020 рік, який був для нас усіх
занадто складним.

45 років тому була створена Рада старіших
енергетиків України.

До відзначення цієї дати був створений СТЕНД
-  «Не старіють душею ветерани».

Але цього року, вважаючи на карантинні
обмеження,  зустріч з ветеранами не відбулася.
Правління Ради ветеранів працює дистанційно
та в телефонному режимі.

Ветерани з великою вдячністю висловлюють
подяку керівництву  енергетичних компаній за
співпрацю та всіляку матеріальну підтримку.

В різних формах спілкування ветерани беруть
участь  у відвіданні музеїв, вшануванні видатних
енергетиків з нагоди їх ювілеїв. Відбулись  при-
вітання ветеранів з нагоди Міжнародного жіночо-
го  дня 8 Березня, Дня інваліда, Дня людини
похилого віку, вшанування учасників ліквідації
наслідків Чорнобильської трагедії та інші. Були
підведені підсумки конкурсу  «Молодь-енерге-
тиці України - 2019». За їх результатами підготов-
лені та надіслані Дипломи 22-м учасникам.

Дорогі ветерани, від імені усіх членів Правлі-
ння та від мене особисто прийміть найщиріші
вітання з Днем енергетика, з Новим 2021 роком
та Різдвом Христовим!

У ці дні маємо можливість з гордістю відзна-
чити, що великий досвід, знання і організаторські
здібності ветеранів були використані та сприяли
створенню могутньої   енергетичної галузі нашої
Держави.

Зичу Вам, дорогі мої друзі , і Вашим родинам
щедрої долі, достатку, миру і злагоди,  наполег-
ливості та оптимізму, успіхів і високих здобутків
у всіх Ваших справах!

З глибокою повагою до вас,
С.І. Поташник

Герой України,
голова Громадської ради при Міненерго,

голова  Правління ГО ВРВПЕ

ПІДТРИМАВ КОВАЛЬСЬКІ ТРАДИЦІЇ
«У долині село лежить, понад селом туман

дрижить, а на горбі край села стоїть кузня нема-
ла, - писав І.Франко. - А в тій кузні коваль клепле,
а в коваля серце тепле, а він клепле та й співа,
всіх до кузні іззива».

Машиніст берегових насосних станцій дільниці
гідротехнічних споруд Хмельницької АЕС Михай-
ло Глибович народився у селі Дорогоща, яке має
давню і цікаву історію. До початку спорудження
водосховища електростанції, а відтак і відселен-
ня його жителів, тут мешкало чимало ремісників.
Саме до їх числа належить родина Глибовичів,
чиє обійстя знаходилось  на краю села. Як тоді
казали місцеві жителі – на хуторі.

З ранніх дитячих років Михайло Миколайович
пам’ятає батьківську кузню, у якій для роботи
використовувалось безліч різного реманенту.
Про  ковальські здібності її власника – Миколи
Степановича - слава поширювалась всією окру-
гою. З сусідніх сіл та Острога навідувались за-
мовники, щоб одержати необхідні у господарстві
речі, - плуги, сокири молотки, вила, лопати, підко-
ви,  колеса, каркаси для возів тощо.

Над димарем майже цілодобово здіймався
дим. Серцем кожної кузні є горно. За допомогою
шкіряних міхів сюди нагніталось для розжарю-
вання металу повітря.

У 1981 році жителям Дорогощі та Сільця
повідомили, що на території цих сіл буде водо-
сховище. Тож дехто завчасно почав дбати про
переїзд. Глибовичі зайнялись облаштуванням
нової оселі на південній околиці Острога.

Михайло Глибович, хоч і здобув технічну осві-
ту та влаштувався на ХАЕС за фахом, не полишав
бажання продовжити батьківські ковальські
традиції. Доклав зусиль, аби на власному обійсті
спорудити деревинний будиночок, який було
облаштовано під нову кузню.

…З невеликого димаря тонкою цівкою со-
читься дим, запах якого згодом змішується із
ароматом хвої сосон, що причаїлися неподалік
кузні. Родина Глибовичів мешкає біля самого
лісу, тож сусідам не заважає гучний передзвін
металу під час народження чергового виробу.

Автор цих рядків завітав до Михайла Глибо-
вича у вихідний день, коли йому не потрібно
поспішати на роботу до берегової насосної
станції дільниці гідротехнічних споруд, яка зна-
ходиться неподалік водоскиду водосховища
електростанції. Майстер якраз готував  запасну
деталь для навісного оснащення трактора.

Під дією полум’я шматок заліза набирав
жовтувато-білого кольору.

- Тут головне – не проґавити момент… Якісна
обробка металу відбувається за певної темпе-
ратури. Її можна визначити тільки інтуїтивно, як
мовиться, на око, – роз’яснює коваль-аматор.

Потім Михайло бере кліщами шмат металу і
кладе його на велике кувадло. А далі слідує серія

впевнених ударів молотом. Через мить виріб
опиняється у воді. Чути потужне шипіння. Все –
робота завершена.

Кузня Глибовича зроблена за класичними
канонами - із дощок. Збоку прилаштоване горно.
Як пояснив коваль, зараз міхів для його розпа-
лювання і регулювання температури ніхто не
використовує. Із цим справляється електричний
насос, який подає повітря до горна. На стіні та

стелажах розміщено традиційний інструмент
коваля - великі молоти, малі молотки, різні кліщі,
зубила, пробійники, обтискачі, гайкові ключі,
плашки, мітчики, та ще десятки найменувань
знарядь для обробки металу.

Незмінним атрибутом кожної кузні є кіптява
на стелі та стінах. Навіть охайний коваль інколи
має її на обличчі. Такий вигляд мимоволі нагадує
Вакулу, образ якого романтично вивів письмен-
ник Микола Гоголь, коли описував життя біля
хутора Диканька та пригоди самого ж коваля.

- Ковальство - моє хобі. Працюю на власні
господарські потреби, допомагаю рідним та
добрим знайомим. Зараз є мало спеціалістів,
які можуть обслуговувати плуги, сівалки, культи-
ватори, косарки. Цей реманент потрібен для
обробітку землі не тільки у сільській місцевості.
У Острозі більшість населення має у своєму
користуванні земельні наділи. Їх не завжди об-
робиш руками, - продовжує розповідь Михайло
Глибович. – А ще мої знання  приносять користь
під час обслуговування насосів берегової станції,
бо ж метал всюди є металом.

Михайло Глибович цікавиться історією рідної
Дорогощі, яка до початку 1930-их років була
значним осередком стельмаства та ковальсь-
кого промислу у регіоні. В селі також було розви-
нуте гончарство і випалювання деревного вугіл-
ля. Основним виробом місцевих ковалів були
вози, рідше - брички і фаетони. В тісній співпраці
з ковалями були стельмахи, які забезпечували
їх дерев'яними деталями до возів.

До 1921 року інструмент купували у єврейсь-
ких лавках міста Острога, а після встановлення
радянсько-польського кордону - у державних
крамницях. Як запевняють дослідники, до ко-
лективізації, яка розпочалася у селі  1930 року,
у Дорогощі 54 ковалі мали власні кузні, 27 пра-
цювали разом із батьками і лише 5 ковалів
наймалися. Горна мурували із вогнетривкої цег-
ли, якою торгували у сусідньому селі Сільце, де
був цегельний завод. Метал для ковальських
робіт купували в Острозі.

Після встановлення кордону із Польщею
село відійшло до СРСР, і метал почали завозити
із Славути, Ізяслава, Білогородки, Плужного,
Кунева.

Після створення в Дорогощі в 1930-их роках
промислової артілі, метал надходив централі-
зовано і у великій кількості. Деревне вугілля
купували у селі Сільце.

Після колективізації село Дорогоща із своїм
великим ремісничим потенціалом не пройшло
повз увагу чиновників із Проскурова. В селі була
створена промислова артіль, куди входили ко-
валі, стельмахи, гончарі. На вулиці Басів Кут
Дорогощі була споруджена кузня на 6 горнів,
підсобні приміщення, склади. Виготовлена про-
дукція вивозилася на залізничну станцію Кри-
вин.

Проіснувала артіль до початку Другої Світо-
вої, у роки війни кузня і підсобні приміщення
були розібрані. 1944 року, після звільнення села
від німецьких окупантів, Плужнянським рай-
промкомбінатом відкривається у Дорогощі
дільниця, де виготовляли для фронту вози та
гончарний посуд. Проіснувала артіль до кінця
1945 року. Згодом ковальство почало занепа-
дати.

Михайло Глибович добре знає, що його зем-
ляки  із великою пошаною і водночас із певною
упередженістю ставилися до ковалів як до чарі-
вників-добродіїв, що володіють складним і тає-
мничим мистецтвом перетворення металу на ті
чи інші речі. В них бачили захисників від нечистої
сили, "ковалів людської долі". Кузня на селі,
звичайно, була місцем зібрання чоловіків, своє-
рідним клубом. Тому й міцною є пам'ять про
батька, яку Михайло Миколайович свято береже
не один десяток років.

Олександр Шустерук
Ôîòî àâòîðà
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ПЕРШИЙ ПУСКОВИЙ КОМПЛЕКС
ЦЕНТРАЛІЗОВАНОГО СХОВИЩА ВІДПРАЦЬОВАНОГО

ЯДЕРНОГО ПАЛИВА ЗБУДОВАНО
«НАЕК «Енергоатом» своєчасно завершив

будівництво першого пускового комплексу Цен-
тралізованого сховища відпрацьованого ядер-
ного палива (ЦСВЯП) – у терміни, визначені
розпорядженням уряду від 2017 року. Ще 14
пускових комплексів будуть добудовані до 2040
року – паралельно із заповненням майданчика
сховища контейнерами з ВЯП.

Уже проведено заводські приймальні вип-
робування та встановлено обладнання компанії
Holtec International. Далі – етап його налагодже-
ння, а також отримання необхідних дозволів і
ліцензій.

«СПАТИ» ПІД ВІДКРИТИМ НЕБОМ
Всі споруди сховища готові до прийому та

перевантаження відпрацьованого ядерного
палива (ВЯП). В рамках першого пускового ком-
плексу встановлено чотири системи зберігання
палива й зведено всю необхідну інфраструктуру.
Забетонований майданчик, на якому і будуть
розміщені контейнери з ВЯП, чекає на першу
партію.

Зберігати ядерне паливо під відкритим не-
бом? Саме так, пояснюють інженери й фахівці
Енергоатома: завдяки технології, що використо-
вується у багатьох країнах світу, відпрацьоване
паливо спокійно «спить» у двостінних контейне-
рах із неіржавної сталі, не зважаючи ані на дощ,
ані на сніг, ані на техногенні катастрофи чи не-
сподівані стихійні лиха.

Т. в. о. президента Енергоатома Петро Котін
запевняє: можна казати про 100% будівельної
готовності об’єкта. Вже у травні 2021 року до
сховища заїде на зберігання перша партія ВЯП.

Важливо, що ЦСВЯП здадуть в експлуатацію
за графіком, затвердженим розпорядженням
Кабінету Міністрів у червні 2017 року. Тоді уряд
схвалив проєкт будівництва сховища. Тоді ж Енер-
гоатом отримав ліцензію на його будівництво та
введення в експлуатацію.

Головний інженер ЦСВЯП Андрій Савін по-
яснює: після завершення будівельних робіт по-
трібно виконати низку налагоджувальних опе-
рацій – випробувань обладнання та систем. Їх
будуть проводити як фахівці відокремлених
підрозділів Енергоатома «Атомпроєктінжині-
ринґ» та «Атомремонтсервіс», так і спеціалісти
МАГАТЕ, яких чекають на майданчику сховища у
березні наступного року.

Завершення будівництва ЦСВЯП – це черго-
вий крок до справжньої енергонезалежності,
оскільки донині Україна вивозила ВЯП з трьох
своїх АЕС на технологічну витримку з наступною
переробкою до Росії, і це коштувало Енергоато-
му близько 200 млн доларів щороку. Та найго-
ловніше, що у переробці відпрацьованого ядер-

ного палива з українських АЕС
саме в РФ немає жодної техноло-
гічної або ж економічної доціль-
ності. Вивезення на переробку
здійснюється за інерцією та схе-
мою радянських часів, а Україна
має від цього лише очевидні збит-
ки.

Отже, введення сховища у екс-
плуатацію – це важливе геополі-
тичне рішення. Таким чином
вітчизняна атомна енергетика ос-
таточно позбавляється залеж-
ності від російських спеціалізова-
них підприємств із переробки та
тимчасового зберігання ВЯП,
Енергоатом отримує можливість
заощаджувати мільйони доларів та знижує
власні витрати на виробництво електроенергії.

Створення належних умов для тривалого і
безпечного зберігання відпрацьованого ядер-
ного палива є стратегічним пріоритетом не тільки
Енергоатома, а й держави Україна, адже вітчиз-
няні атомні станції виробляють понад 50% від
загального обсягу електроенергії. І тому функці-
онування ЦСВЯП – це гарантія подальшої ста-
лої та безпечної експлуатації українських АЕС.

ЗАПАСТИСЯ ЧАСОМ
Україна взяла на себе міжнародні зобов’я-

зання, які передбачають, що держава із розви-
неною атомною генера-
цією несе остаточну відпо-
відальність за безпечне
поводження з її ВЯП. Всі
країни, які збудували або
будують подібні сховища,
отримують запас часу –
приблизно сто років – для
вибору найоптимальнішо-
го сценарію поводження з
відпрацьованим ядерним
паливом у перспективі.

У майбутньому обсяги
радіоактивних відходів при
переробці ВЯП мають сут-
тєво зменшитися, адже

наукова й інженерна думки не стоять на місці,
тож методи переробки удосконалюються. В пер-
спективі вони дадуть можливість максимально
«витягувати» з відпрацьованого палива усі ко-
рисні складові. І тоді сховище буде не просто
майданчиком для тривалого зберігання ВЯП, а
місцем зберігання цінної сировини.

Ця сировина «спатиме» у сховищі за двоба-
р’єрною технологією сухого довготривалого збе-
рігання (у середовищі інертного газу в контейне-
рах з пасивним повітряним охолодженням),
розробленою спеціально для України компа-
нією Holtec International, яка має величезний
досвід у спорудженні подібних об’єктів по всьо-
му світові.

Технологія отримала ліцензію Комісії ядер-
ного регулювання США (US NRC), а також прой-
шла державну експертизу в Україні – на
відповідність нормативним вимогам з ядерної
та радіаційної безпеки. За її результатами у
листопаді 2016 року Колегія Держатомрегулю-
вання схвалила позитивний експертний висно-
вок.

Подібні до українського ЦСВЯП сховища –
високотехнологічні  об’єкти з максимальним
рівнем ядерної та радіаційної безпеки із вико-

ристанням обладнання і технологій Holtec –
експлуатуються в Іспанії, на атомних станціях
Аско і Хосе Кабрера. Устаткування Holtec для
сухого зберігання ВЯП використовують також у
Бельгії, Швеції, Великобританії та США. Тож
певний час після запуску ЦСВЯП буде найсучас-
нішим і найбезпечнішим у світі майданчиком
зберігання ядерного палива у своєму класі.

Зберігання у сховищі відпрацьованого ядер-
ного палива з іноземних реакторів суперечить
як нормам українського законодавства, так і
вимогам МАГАТЕ. Тому у ЦСВЯП зберігатиметь-
ся відпрацьоване паливо виключно з трьох ук-
раїнських АЕС – Рівненської, Хмельницької та
Южно-Української. На Запорізькій АЕС з 2001
року функціонує власне сховище для ВЯП. За 19
років жодних проблем з його експлуатацією не
виникало. Переоцінку безпеки, а також
інспекційні перевірки МАГАТЕ сховище для ВЯП
на ЗАЕС проходить зі сталою періодичністю, і
висновки перевірок позитивні.

СТІЙКІ ДО ЗЕМЛЕТРУСІВ І АВІАТРОЩ
Нині експерти МАГАТЕ готуються до фіналь-

них процедур на майданчику ЦСВЯП. Інженери
розповідають: вони задоволені перебігом робіт.
Сховище працюватиме так, що ані люди, ані
довкілля навіть не помічали б його, коли б не
знали, що саме зберігається у величезних кон-
тейнерах глибокого синього кольору.

За оцінками фахівців, Централізоване схо-
вище відпрацьованого ядерного палива не ма-
тиме шкідливого впливу на довкілля в цілому та
ґрунтові води зокрема навіть у разі позапроєкт-
ної аварії. Адже «суха» технологія дозволяє збе-
рігати ВЯП у середовищі інертного газу в
двостінних контейнерах із неіржавної сталі, за-
вантажених у захисні бетонні модулі.

Дві оболонки не тільки виконують функцію
бар’єрів, що запобігають можливому витоку ра-
діонуклідів з відпрацьованих паливних збірок, а
й захищають самі збірки від зовнішніх екстре-
мальних впливів природного і техногенного по-
ходження. Міцність конструкцій цієї системи було
перевірено у змодельованих ситуаціях пожежі,
вибуху, землетрусу та навіть падіння на них літа-
ка.

Фахівці стверджують: зона потенційного впли-
ву на довкілля навіть у разі максимальної про-
єктної та позапроєктної аварій охопила б тери-
торію радіусом до 1 км. Найближчі до ЦСВЯП
населені території –  за 13 кілометрів від нього,
найближчий населений пункт – смт Іванків –
розташований за 40 км від сховища. До Києва –
110 км, до Чернігова – 90 км.

Проєкт будівництва ЦСВЯП пройшов комп-
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лексну державну експертизу – екологічну, сані-
тарно-епідеміологічну, ядерної та радіаційної
безпеки, техногенного впливу, експертизи
міцності, надійності та довговічності. 23 грудня
2016 року спеціалізована державна експертна
організація Мінрегіонбуду України – ДП «Укр-
держбудекспертиза» – надала позитивний екс-
пертний звіт за проєктом будівництва сховища.

На майданчику ЦСВЯП буде розташовано
458 металобетонних контейнерів HI-STORM із
функціями біологічного захисту та пасивного теп-
ловідведення, які зможуть вмістити 16 529
відпрацьованих паливних збірок. Багатошарові
контейнери HI-STAR їхатимуть до ЦСВЯП залі-
зницею з Рівненської, Хмельницької та Южно-
Української АЕС. Вони везтимуть багатоцільові
циліндричні контейнери (БЦК) із неіржавної сталі
з подвійним корпусом, який герметизується зва-
рюванням.

Вже на майданчику сховища відбуватиметься
перевантаження БЦК із транспортних HI-STAR
до контейнерів для зберігання HI-STORM. За
допомогою дуже потужного крана контейнери,
кожен вагою майже 200 тонн, вантажитимуться
на вертикальний контейнерний транспортер,
що перевозитиме їх на спецмайданчик для дов-
готривалого зберігання. І так триватиме цілих 50
років, допоки все сховище не буде заповнене
458 контейнерами з ВЯП. Процес зберігання
ВЯП у сховищі гарантуватиме і контролюватиме
МАГАТЕ.

КОЛІЯ СПОТИКАННЯ
Графіком будівництва й введення в експлуа-

тацію ЦСВЯП передбачено підключення схови-
ща до електроживлення від підстанції «Бурякі-
вка». Воно мало відбутися у листопаді 2020 року,
а до цього часу мали завершити ремонт заліз-
ничної дільниці Вільча – Янів протяжністю 43
км, однак роботи з вирубування дерев, кущів та
чагарників, які мало виконати ДСП «Північна
Пуща», досі не виконано. Гроші на такі роботи
мало виділити Державне агентство України з
управління зоною відчуження (ДАЗВ). Та воно не
могло отримати фінансування на розчищення
території для будівництва під’їзної залізничної

колії для ЦСВЯП, оскільки Міністерство фінансів
тричі відмовляло Міністерству захисту довкілля
та природних ресурсів у внесенні змін до пас-
порту бюджетної програми ДАЗВ.

За словами очільника Енергоатома Петра
Котіна, це – нагальне питання, адже ЦСВЯП не
зможе нормально функціонувати, якщо колію
Вільча – Янів не відремонтують. 18 грудня на
нараді в Кабінеті Міністрів Енергоатом запропо-
нував виступити замовником реконструкції залі-
зничної колії Вільча – Янів, щоб завершити робо-
ти до 1 травня 2021 року. Виконавцем робіт із
прокладання полотна залізничної колії висту-
пить АТ «Укрзалізниця». А у подальшому Енер-
гоатом матиме право господарського відання
під’їзної колії до ЦСВЯП.

ПЛЮСИ ДЛЯ РЕГІОНУ
Партію з 94 контейнерів власного виробниц-

тва на суму 300 млн доларів для перших чоти-
рьох пускових комплексів ЦСВЯП надасть ком-
панія Holtec International. Надалі Україна підхо-
пить ініціативу й вироблятиме контейнери са-
мостійно та навіть експортуватиме їх до країн,
які нещодавно прийняли стратегічне рішення
розвивати власну атомну енергетику.

Для виробництва контейнерів наша країна
потребуватиме спеціального бетону. Тому най-
ближчим часом поблизу ЦСВЯП розпочнеться
будівництво бетонного заводу. Це – одна з ваго-
мих переваг функціонування сховища у регіоні,
адже новий завод – гарантія створення нових

робочих місць і супутньої інфраструктури.
Окрім цього, на виконання Закону «Про

поводження з відпрацьованим ядерним па-
ливом щодо розміщення, проєктування та бу-
дівництва Централізованого сховища відпра-
цьованого ядерного палива реакторів типу
ВВЕР вітчизняних атомних електростанцій»
НАЕК «Енергоатом», Київська ОДА та Держав-
не агентство з управління Зоною відчуження
(ДАЗВ) уклали договір. Згідно з цим докумен-
том Енергоатом має спрямовувати 10% від
загальної кошторисної вартості будівництва
пускових комплексів ЦСВЯП (3,7 млрд грн) на
спорудження об’єктів соціального призначен-
ня у місті Славутич, а також Іванківському і
Поліському районах Київської області. Це оз-
начає, що зазначені кошти напряму призна-
чені для будівництва дитсадків, шкіл, лікуваль-
них закладів та інших інфраструктурних об’єктів
першочергової необхідності.

В рамках цього договору станом на лютий
2020 року Енергоатом уже перерахував Київській
ОДА понад 96 млн грн. Після запланованого
введення в експлуатацію першого пускового
комлексу ЦСВЯП компанія має спрямувати на

спорудження об’єктів соціального призначен-
ня ще 380 млн грн. У ДП «НАЕК «Енергоатом»
неодноразово підкреслювали: вимог Закону
дотримуються суворо, і перерахування у розмірі
10% від загальної кошторисної вартості будів-
ництва ЦСВЯП виконуватимуть неухильно.

«ÅËÅÊÒÐÎÅÍÅÐÃ²ß», ÇÀÊÀÐÁÎÂÀÍÀ Â ÌÅÒÀË²
З нагоди Дня енергетика у Не-

тішинському міському краєзнавчо-
му музеї відкрилась виставка
значків із приват-
ної колекції на-
чальника дільниці
ізоляції енергоре-
монтного підрозді-
лу Хмельницької
АЕС Ігоря Рокиць-
кого, на яких відоб-
ражено промис-
лові об’єкти, емб-
леми за напрямом
– «електроенерге-
тика».

Директор му-
зею Оксана Коно-
нюк розповіла про
народження заду-
му представляти
на виставках різно-
манітні види захоп-
лень працівників електростанції.
Цей процес триває вже більше де-
сятка років під традиційним гаслом
–«Енергія захоплень».

Свої унікальні колекції свого часу
демонстрували працівники елект-
ростанції Наталія Шабаркіна, Олек-
сандр Добровольський, Микола
Павленко. Була також нагода огля-

нути грошові знаки більше ніж з п’ят-
десяти країн світу, на яких зобра-
жені ТЕС, ГЕС, вітрові установки,

сонячні панелі, дослідницький ядер-
ний реактор, портрети видатних осо-
бистостей у галузі енергетики. Таку
колекцію зібрав кореспондент га-
зети «Перспектива» Олександр
Шустерук. Три роки тому вона визна-
на Національним проектом «Книга
рекордів України» як найбільша у
світі за даною тематикою.

На виставці Ігор Рокицький
представив значки, які розповіда-
ють про розвиток електроенерге-

тики   теплової та гідро-
генерації.

Окремою добіркою
представлені нині діючі
у нашій державі АЕС.
За період незалеж-
ності нашої держави
багато цікавих випусків
значків відбулося саме
з ініціативи працівників
Хмельницької АЕС. У
виставкових вітринах
можна побачити знач-
ки, присвячені ювілеям
підрозділів електро-
станції,  ДП «НАЕК
«Енергоатом». Пізна-
вальними є фалерис-
тичні зразки, на яких за-
карбовані важливі ета-

пи історії вітчизняної ядерної енер-
гетики – міжнародні конференції,
місії партнерських перевірок тощо.

Ігор Рокицький є активним чле-
ном «Славутського міжрайонного
відділення філателістів Асоціації
філателістів України», яким опі-
кується Петро Смірнов. У полі його
основних захоплень та вивчень ну-

мізматика та боністика. Фалерис-
тикою став захоплюватись порівня-
но недавно. Але, як мовиться, встиг
досягти непоганих результатів. За
його словами, тематика електрое-
нергетики на значках є цікавою та
пізнавальною.

На презентацію завітав також
допитливий колекціонер, капітан
запасу  Анатолій Токарев, який пі-
сля переїзду родини із зони бойо-
вих дій на сході країни до міста енер-
гетиків встиг презентувати у Не-
тішинському міському краєзнавчо-
му музеї виставку монет на морську
тематику. В одній із вітрин він поба-
чив значок радянського періоду
«Атомний криголам «Ленін». «Мій
батько був дублером капітана цьо-
го корабля» - уточнив гість.

Гарні слова на адресу Ігоря Ро-
кицького прозвучали з уст колишньо-
го начальника дільниці цеху тепло-
вої автоматики та вимірювань, ак-
тивного нумізмата Миколи Павлен-
ка. На знак вдячності за пропаганду
різних напрямів колекціонування
музейними працівниками він для
фондів закладу подарував один із
перших знаків, присвячених ХАЕС.

Наш кор.
Ôîòî Îëåêñàíäðà Øóñòåðóêà
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Започаткована відомою нетішинською мис-
ткинею Світланою Лелях-Бегутовою акція
«Стежками Лесиного краю» прозвучала фіналь-
ним акордом на землі, що народила величну
постать – Лесю Українку. Саме  у Ново-
град-Волинський нещодавно завітала
нетішинська делегація на чолі із
Світланою Мефодіївною, аби встано-
вити пам’ятний знак на території му-
зею-комплексу Лесі Українки. Ідея
давно визріла у планах невтомної не-
тішинки, нині ж настав час її втілити. За
задумом, монумент матиме вигляд
відкритої книги, на сторінках якої буде
зображена родина Косачів звягельсь-
кого періоду життя: Петро Антонович,
Ольга Петрівна і троє дітей, які наро-
дилися тут: Михайло, Лариса та Ольга.
Окрім того, літературно-мистецька
кам’яна стела міститиме коротку істо-
ричну довідку про життя і творчість
родини Косачів, портрет Лесі Українки
та присвяту до ювілейної дати. Встано-
вити архітектурну споруду планують до
150-річчя від дня народження видат-
ної поетеси, яке в Україні відзначати-
муть наприкінці лютого наступного року.

Приготування до свята у Новоград-Волинсь-
кому музеї розпочали ремонтними роботами та
підготовкою оновлених експозиційних матері-
алів виставки. Відтак закладанню пам’ятного
каменя на місці майбутнього монументу при-
сутні були надзвичайно раді.

До обговорення концепції архітектурно-ме-
моріального комплексу та його ескізу спільно із
авторкою долучилися директор літературно-ме-
моріального музею Лесі Українки Віра Римська
та представники Новоград-Волинської міської
ради: секретар Оксана Гвозденко та перший
заступник міського голови Наталія Борис. Актив-
ну участь взяли також  житомиряни: директор
департаменту культури, молоді та спорту Жито-

мирської ОДА Максим Обшта та директор облас-
ного краєзнавчого музею Роман Насонов, який
зауважив, що неоціненним є той факт, що ініціа-
тива надійшла від сусідів-хмельничан: «Ми, жито-

миряни, маємо брати приклад із сподвижниць-
кої діяльності Світлани Лелях-Бегутової. Я вва-
жаю, що ця книга-стела органічно впишеться у
комплекс-музей Лесі Українки і прикрасить його».

Представник нетішинської громади Олек-
сандр Степанюк, який є меценатом даного про-
екту, наголосив, що із давніх часів українці вста-
новлювали на своїй землі символічні камені-
обереги, які захищали наш народ від ворогів і
робили його сильнішим.

«Ми вже дев’ятий рік поспіль приїжджаємо до
цієї місцини, наповненої неймовірною енергети-
кою, адже тут народилася людина з великої літе-
ри – Леся Українка. Саме тут знаходиться духов-
не джерело, з якого ми черпаємо не тільки істо-
ричні знання, а й наповнюємося сакральною

енергією як українська нація», - сказав Олек-
сандр Степанюк. Від імені нетішинської деле-
гації він висловив слова вдячності  генеральному
директору Хмельницької АЕС Андрію Козюрі,

який підтримує такі сподвижницькі за-
думи організаційно та інформаційно.

Автор проекту Світлана Лелях-Бегу-
това подякувала новоград-волинцям
за любов і довіру і висловила сподіван-
ня, що ця мистецька подія запам’я-
тається усім надовго, адже майбутня
архітектурна споруда – єдиний в Ук-
раїні пам’ятний знак родині Косачів,
які заслуговують на пошану і пам’ять.

Про те, що місцева громада підтри-
муватиме Світлану Мефодіївну, запев-
нила і секретар Новоград-Волинської
міської ради Оксана Гвозденко, яка є
постійною учасницею багатьох творчих
проектів нетішинської мисткині. А
нинішній – особливий, бо святкуванням
150-річниці від дня народження гені-
альної поетеси опікується міжнародна
інституція ЮНЕСКО. «Для нашого міста
це непересічна подія, адже завжди при-
ємно отримувати подарунки, а цей спог-

лядатимуть і наші нащадки, це справді знаково»,
- наголосила Оксана Гвозденко.

Наступного року монумент мають встанови-
ти та урочисто відкрити на території музею.
Світлана Мефодіївна завдячує можливістю реа-
лізації свого творчого задуму багатьом небайду-
жим людям, особливо родині нетішинки Мари-
ни Ящук, яка неодноразово виступала мецена-
том проектів мисткині. Підтримка однодумців у
поєднанні із творчим неспокоєм та енергією
Світлани Лелях дають можливість увічнювати
нашу історію. Тому у мистецькій акції «Стежка-
ми Лесиного краю» крапку ставити рано, адже в
планах – співпраця із Дрогобичем та низкою
інших міст України, а, можливо, і зарубіжжя.

Тетяна Степанюк

ЯЛИНКА ЗБЛИЖУЄ Й РІДНИТЬ
Наближається найдобріше, най-

веселіше, найчарівніше, найулюб-
леніше усіма свято – Новий рік. З
дитинства він асоціюється у нас із
запахом хвої, усмішками та приємни-
ми сюрпризами. Тому так хочеться,
щоб святкова атмосфера із пухнас-
тими ялинками, різнокольоровими
гірляндами та блискучими кульками
панувала скрізь: удома, на вулицях, у
магазинах і навіть на роботі.

Безумовно, спільна підготовка до
Нового року допомагає згуртувати тру-
довий колектив, що, з свого боку, по-
зитивно позначається і на результа-
тах роботи. Щоб повністю відчути чу-
дову атмосферу прийдешнього свя-
та, забезпечити собі піднесений но-
ворічний настрій, колектив
Управління капітального будівницт-
ва вже розпочав підготовку до зустрічі
Нового року. В холі приміщення УКБ
розмістилася розкішна, пухнаста,
штучна красуня – сосна, яку подару-
вала працівниця бухгалтерії УКБ Ок-
сана Борисова.

Цеховий комітет управління, який
багато років очолює Раїса Іванова,
придбав прикраси та всілякий яскра-
вий декор на зелену красуню. Оригі-
нальним доповненням до новорічних
іграшок були власноруч виготовлені
чудовою майстринею економістом Іри-
ною Пугловою неймовірні прикраси.

Саме завдяки спільній органі-
зації свята відкриваються нові сто-
рони життя колективу.

Наш дружній колектив УКБ щиро
висловлює вдячність усім причетним
за чудову підготовку та творчий підхід
до підготовки Нового року. Дякуємо,
що допомогли втілити усі наші поба-
жання, аби зробити свято незабутнім.

Кажуть, якщо в Новий рік загада-
ти бажання, воно обов’язково
здійсниться. Хочеться побажати ко-
лективу УКБ миру в Україні, злагоди,
здійснення усіх задумів, а з боєм ку-
рантів ступити у новий, неодмінно
щасливий етап свого життя.

Наталія Корнійчук,
інженер УКБ ВП ХАЕС

Пам'ятний камінь на місці майбутнього архітектурно-меморіального знака,
присвяченого родині Косачів, заклали на подвір’ї літературно-меморіального музею Лесі Українки.

ПОДІЛИСЬ ТЕПЛОМ
СВОГО СЕРЦЯ

Під такою назвою
проведено акцію, яка
була розпочата ще 3 груд-
ня поточного року на
Хмельницькій АЕС. Збір
коштів проводився комі-
сією по роботі з дітьми і
шефській роботі профко-
му атомної електростан-
ції. На зібрані понад 40
тисяч гривень закуплено
249 подарунків до дня
Святого Миколая для
дітей, а також подарунки та засоби
гігієни для підопічних Старокри-
винського будинку-інтернату для
людей похилого віку.

Подарунки отримали 88 учнів
Острозької спеціальної школи №1
І-ІІІ ступенів (діти з вадами слуху),
125 учнів Острозької спеціальної
школи №2 І-ІІ ступенів (діти з вада-
ми фізичного розвитку), 19 діток Не-
тішинського реабілітаційного цен-

тру та 17 учнів Нетішинського про-
фесійного ліцею (із числа дітей-
сиріт та дітей, позбавлених батькі-
вського піклування). У Старокри-
винському будинку-інтернаті для
людей похилого віку 23 мешканці
мали змогу радіти подарункам до
Дня Святого Миколая.

Щира подяка усім працівникам
ХАЕС за теплоту їх сердець та не-
байдужість.
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17 грудня на базі транс-
портного цеху Хмельницької
АЕС відбулися пожежно-
тактичні навчання. За техні-
чним задумом, під час про-
ведення покрівельних робіт
із використанням відкрито-
го вогню сталася пожежа,
яка на момент прибуття вог-
неборців поширилася на
площу близько 500 м.

Прибувши на місце,
підрозділи 3 Державного по-
жежно-рятувального загону
Головного управління дер-
жавної служби із надзвичайних ситуацій
(3 ДПРЗ ГУ ДСНС) України у Хмель-
ницькій області провели розвідку по-
жежі, оцінили її масштаби та організову-
вали оперативне розгортання.

Під час навчань здійснювалося прак-
тичне відпрацювання організації управ-
ління, тактики гасіння пожеж на покрівлі,
надання допомоги та проведення ева-
куації людей на автотранспортному
підприємстві, евакуації техніки з гараж-
стоянки ВП ХАЕС силами і засобами
підрозділів 3 ДПРЗ ГУ ДСНС України у
Хмельницькій області. Крім того, був
відпрацьований порядок взаємодії із
черговим персоналом транспортного
цеху щодо допуску на територію об’єкта

ÏÐÎ ÑÒÀÍ ÍÀÂÊÎËÈØÍÜÎÃÎ
ÏÐÈÐÎÄÍÎÃÎ ÑÅÐÅÄÎÂÈÙÀ ÇÀ ËÈÑÒÎÏÀÄ 2020

Показник 
Ставок-

охолоджувач 
р. Горинь ГДК* 

Твердість загальна, мг-екв/дм3 4,80 6,10 - 
Кальцій (Са2+), мг/дм3 64,13 92,18 180 
Магній (Mg2+), мг/дм3 19,44 18,23 40 
Натрій (Na+), мг/дм3 79,10 13,70 120 
Калій (K+), мг/дм3 10,30 3,80 50 
Бікарбонати (HCO3

-), мг/дм3 298,9 335,5 - 
Карбонати (CO3

2-), мг/дм3 6,0 0 - 
Сухий залишок, мг/дм3 505,0 366,0 1000 
Сульфати (SO4

2-), мг/дм3 92,7 33,0 100 
Амоній, (NH4

+), мг/дм3 0,26 0,30 0,5 
Нітрати (NO3

-), мг/дм3 1,75 4,40 40 
Нітрити (NO2

-), мг/дм3 0,20 0,09 0,08 
Фосфати (PO4

3-), мг/дм3 1,00 0,25 0,25 
Нафтопродукти, мг/дм3 0,050 0,044 0,05 
СПАР, мг/дм3 0,014 0,030 0,1 
Залізо загальне, мг/дм3 < 0,10 0,169 0,1 
Окислюваність перманганатна, мгО/дм3 8,48 3,36 - 
Розчинений кисень (O2), мг/дм3 9,23 7,80 4 

 За даними досліджень рівень води в р. Го-
ринь (над рівнем Балтійського моря) в листо-
паді 2020 року протягом місяця змінювався від
192,70 до 192,62 метра (мінімальне значення –
192,59; максимальне значення – 192,77; се-
реднє – 192,65):

Температура води в р. Горинь в листопаді
2020 року протягом місяця змінювалась від
10,90С до 3,80С (мінімальне значення – 3,8;
максимальне значення – 10,9; середнє – 7,6).

Витрати води в р. Горинь в листопаді 2020
року протягом місяця змінювались від 7,73 до
6,60 м3/с (мінімальне значення – 6,00; макси-
мальне значення – 9,27; середнє – 7,06).

Примітка: при розрахунку витрати води в
р. Горинь, зокрема, застосовується коефіцієнт
що враховує наявність водоростей (розраху-
нок виконується за відповідною методикою).

Загальний стік р. Горинь за листопад 2020
року склав 18,3 млн м3 (листопад 2019 року –
15,0 млн м3).

Рівень води ставка-охолоджувача (при про-
ектному рівні 203,0 м над рівнем Балтійського
моря) в листопаді 2020 року протягом місяця
змінювався від 201,95 до 202,06 метра (мінімаль-
не значення – 201,95; максимальне значення –
202,06; середнє – 202,01).

Площа дзеркала ставка-охолоджувача на
кінець місяця склала 18,431 км2, об’єм води
99,165 млн м3.

Температура води у ставку-охолоджувачі в ли-
стопаді 2020 року протягом місяця змінювалась
від 13,20С до 7,80С (мінімальне значення – 7,8;
максимальне значення – 14,9; середнє – 11,5).

Дані хімічного аналізу якості води ставка-
охолоджувача (р-н насосної станції додаткової
води (НДВ)) та річки Горинь (м. Нетішин) у лис-
топаді наведені у таблиці.

Примітка: Норматив ГДК (гранично-до-
пустимої концентрації) наведений як довід-
ковий для водних об'єктів рибогосподарсько-
го призначення (до яких відноситься р. Го-
ринь) – «Правила охраны поверхностных
вод».

Як видно з даних результатів хімічного ана-
лізу, якість води ставка-охолоджувача в листо-
паді за окремими показниками краще якості
води річки Горинь.

Протягом листопада викид забруднюючих
речовин в атмосферне повітря здійснювався
відповідно до Дозволів на викиди забруднюю-
чих речовин в атмосферне повітря стаціонар-
ними джерелами. Перевищення затвердже-
них нормативів граничнодопустимих викидів
забруднюючих речовин не було.

За даними дослідження хімічного складу ат-
мосферного повітря встановлено, що в листопаді
максимально-разова концентрація окислів сірки
на межі санітарно-захисної зони ВП ХАЕС (в райо-
ні м. Нетішин) склала <0,05 мг/м3 (<10,0 % від ГДК),
максимально-разова концентрація окислів азоту
склала <0,020 мг/м3 (<10,0 % від ГДК).

Усього за листопад 2020 року випало 2,8 мм
опадів. На підставі дослідження хімічного складу
атмосферних опадів відзначено, що значення рН
(водневий показник) склало 7,00 одиниць рН.

Середньомісячна температура повітря
«+4,80С» (максимальна середньодобова -
«+9,50С», мінімальна - «-2,30С»).

Олександр Голод,
заступник начальника ВОНС –

начальник ЕХЛ

ÏÎÐÀÄÈ ÐßÒÓÂÀËÜÍÈÊ²Â
ÏÐÈ ÂÑÒÀÍÎÂËÅÍÍ²

ÍÎÂÎÐ²×ÍÎ¯ ßËÈÍÊÈ
Щоб наслідки від пожежі

нікому не затьмарили свята,
необхідно дотримуватися пев-
них вимог пожежної безпеки.
Такі вимоги є і до новорічних
ялинок, ялинкових прикрас та
інших виробів, які використо-
вуються під час святкування
Нового Року і Різдва.

Щоб ялинка приносила
тільки радість, установлювати
її треба подалі від опалюваль-
них приладів і джерел відкри-
того вогню – камінів, газових
плит тощо.

При виборі штучної ялинки
безпечніше віддати перевагу
моделям, які мають протипо-
жежне просочування (ця
інформація вказується на упа-
ковці).

Щоб ялинка не впала або
не поранила дитину, вона по-
винна бути правильно зібрана
і надійно встановлена, а іграш-
ки рівномірно на ній розподі-
лені.

На ялинку не можна вста-
новлювати свічі та бенгальські
вогні, особливо в поєднанні із
ватним "снігом" і паперовими
іграшками.

Збирати штучну ялинку по-
трібно згідно з інструкцією. У
процесі складання ялинки не
рекомендується підпускати до
неї дітей.

У кімнаті, де стоїть ялинка,
малята повинні перебувати
тільки під наглядом дорослих.

Для дитячої безпеки на
ялинку краще використовува-
ти легкі прикраси, які не б'ють-
ся (банти, шишки, кульки зі
склопластику і т.ін).

Слід дотримуватися й пра-
вил електробезпеки. Для при-
краси ялинки не можна вико-
ристовувати несправні й не
сертифіковані електричні ви-
роби.

Підключення гірлянд до
мережі повинне виконувати-
ся тільки за допомогою штеп-
сельних з'єднань. При вияв-
ленні несправності в ілюмі-
нації – нагрівання проводів,
миготіння лампочок, іскріння,
вона повинна бути терміново
відключена.

Пам’ятайте, що тільки при
дотриманні цих правил ви змо-
жете подарувати безпечне свя-
то собі та своїй родині.

Ó ÒÐÀÍÑÏÎÐÒÍÎÌÓ ÖÅÕÓ ÕÌÅËÜÍÈÖÜÊÎ¯ ÀÅÑ
Â²ÄÁÓËÈÑß ÏÎÆÅÆÍÎ-ÒÀÊÒÈ×Í² ÍÀÂ×ÀÍÍß

та отримання допуску на гасіння пожежі
і знеструмлення об’єкта.

Підсумовуючи результати навчань,
т.в.о. начальника третього пожежно-ря-
тувального загону, полковник служби ци-
вільного захисту Ігор Руй зазначив: «Осо-
бовий склад ДПРЗ впорався із поставле-
ними завданнями. Над недоліками, які
виявлено під час навчань, ми попрацює-
мо, щоб у подальшому їх не допускати і
бути максимально готовими до реагу-
вання на пожежу та різні надзвичайні
ситуації як на території і об’єктах ХАЕС,
так і у житловому секторі міста Нетіши-
на».

3 Державний
пожежно-рятувальний загін ГУ ДСНС

України у Хмельницькій області
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У найстарішій школі нашого міста -
ЗОШ №1 - кабінет музики вже давно
потребував ремонту. Як розповіла
директор закладу Таміла Соболик, у
2019-2020 роках він був вилучений із
освітнього процесу, адже аварійний
стан загрожував здоров’ю та життю
школярів.

У серпні 2020 року був розпочатий
поточний ремонт приміщення, у жовтні
всі роботи були завершені.

Загальна кошторисна вартість ре-
монту склала 183 тисячі 300 гривень.
Підрядником робіт за результатами
проведеної закупівлі в системі «Про-
зоро» стало ПП «Техномаркет». Опе-
ративно і якісно підрядники здійснили
ремонт кабінету, який радо приймати-
ме учнів на цікаві уроки з музичного
мистецтва.

Відділ з організаційних питань
апарату виконавчого комітету

Нетішинської міської ради

Â²ÄÂ²ÄÀËÈ ÊÎËÅÃ
16 грудня до міста-супутника РАЕС Вараша

із робочим візитом завітала делегація з Не-
тішина на чолі із  міським головою Олександ-
ром Супрунюком. Разом з ним прибули до
колег  секретар міської ради Іван Романюк,
перший заступник міського голови Олена Хо-
менко, заступник очільника міста з гуманітар-
них питань Василь Мисько, начальник фінан-
сового управління Валентина Кравчук, началь-
ник управління освіти Ольга Бобіна, керівник
комунального підприємства «ЖКО» Ольга
Єрикалова, керівник комунального підприєм-
ства «Торговий центр» депутат міської ради
Михайло Брожик, керівник комунального
підприємства «Комфорт» Сергій Бобін, депу-

тати міської ради Олег Петрук та Вікторія Гав-
рилюк.

Представники делегації поспілкувалися із
фахівцями різних напрямків. Колеги обміняли-
ся досвідом у сфері соціально-економічного
розвитку, діяльності освітньої та культурної га-
лузі, розвитку спортивної інфраструктури,
підтримки житлового фонду, розглянули питан-
ня стратегічного планування і управління, по-
водження з відходами, облаштування додатко-
вих парковок у дворах, ситуації із безпритульни-
ми тваринами, співпраці із громадськими
організаціями та підприємцями громади. Гості
з Нетішина ознайомилися із роботою кому-
нальних закладів та підприємств Вараша,

відвідали паркові та рекреаційні зони в місті.
Новообраний Вараський міський голова

Олександр Мензул, який отримав перемогу на
місцевих виборах, обговорив з Нетішинським
очільником міста Олександром Супрунюком
питання наповнення та ефективного викори-
стання міських бюджетів. Наприкінці зустрічі
представники влади домовилися про подаль-
шу співпрацю та об’єднання сил  у лобіюванні
атомної генерації на всіх рівнях. Оскільки
йдеться не просто про найдешевшу та найбез-
печнішу генерацію електроенергії, а й бюдже-
тоформуючу галузь української економіки, яка
забезпечує стабільною роботою десятки ти-
сяч висококваліфікованих працівників і є га-
рантом сталого розвитку кількох міст-супут-
ників та мешканців 30-кілометрових зон на-
вколо атомних станцій.

ÇÐÎÑÒÀÒÈÌÓÒÜ ÊÂÀË²Ô²ÊÎÂÀÍ² ÊÓÕÀÐ²
18 грудня на базі Нетішинсько-

го професійного ліцею відкрився
новий навчально-тренувальний
центр із підготовки професій сфери
громадського харчування – кухарів,
офіціантів, кондитерів. На відкрит-
тя центру завітало чимало почес-
них гостей: заступник голови Хмель-
ницької обласної державної адмі-
ністрації Оксана Ситницька; дирек-
тор департаменту освіти і науки
Хмельницької обласної державної
адміністрації Олег Фасоля; депутат
Хмельницької обласної ради Іван
Гладуняк; начальник управління
професійної освіти та ресурсного
забезпечення департаменту осві-
ти і науки Хмельницької обласної
державної адміністрації Антоніна
Харчук; міський голова Олександр
Супрунюк; заступник очільника
міста з гуманітарних питань Василь
Мисько; депутат міської ради Ната-
лія Коваль; заступник генерально-
го директора Хмельницької АЕС
Віктор Демидюк; директор спільно-
го українсько-польського підприє-
мства «Мажестік» Андрій Денисюк,
який безпосередньо був причет-
ний до створення сучасної лабора-

торії; а також представники про-
фесійно-технічної освіти Хмельнич-
чини, соціальні партнери.

У 2019-2020 роках за сприян-
ня Івана Гладуняка, для Не-
тішинського професійного ліцею
було виділено більше 7 мільйонів
гривень на капітальний ремонт,
придбання обладнання в їдаль-
ню та лабораторію із підготовки

кухарів, офіціантів, кондитерів.
Для створення навчально-тре-

нувального центру придбано кухон-

не обладнання, інвентар, посуд,
меблі, встановлено вентиляцію,
кондиціювання та прокладено си-
ловий кабель для забезпечення
належного електропостачання.

Якісне устаткування встанови-
ли у гарячому, холодному та мийно-

му цехах. З’явилася сучасна елект-
роплита, індукційна плита, паро-
конвектомат італійського вироб-
ництва. Овочевий та м’ясо-рибний
цехи теж отримали нове обладнан-
ня – професійні холодильні шафи,
електром`ясорубку, обладнання із
нержавіючої сталі.

Нове мультимедійне обладнан-
ня сприятиме кращій візуалізації та
запису процесів приготування
страв.

Відкриття такого сучасного
центру на базі Нетішинського про-
фесійного ліцею – важливий крок,
завдяки якому ринок праці області
отримає конкурентоспроможних
фахівців, що відповідатимуть за-
питам роботодавців та будуть во-
лодіти професійними навичками,
яких потребує сучасна сфера гро-
мадського харчування. Система
професійно-технічної освіти по-
кликана готувати людину до праці,
пробудити бажання і виробити
вміння вчитися, удосконалювати-
ся протягом усього життя, тому
проект спрямований на підготов-
ку майбутніх висококваліфікова-
них працівників.

ÑÏ²ÂÀÉ
ÍÀÒÕÍÅÍÍÎ,

ØÊÎËßÐÅ

ÂÈÐ²ØÓÂÀÂ ÂÈÊÎÍÊÎÌ
На черговому засіданні виконавчого комітету у

новому складі розглядалось 22 питання, що стосу-
ються різних сфер життєдіяльності міста.

Зокрема прийнято рішення виконкому про організа-
цію громадських робіт у Нетішинській міській територі-
альній громаді на 2021 рік: визначено види громадських
робіт, що мають суспільно корисну спрямованість, відпо-
відають потребам громади та сприяють її соціальному
розвитку на 2021 рік і затверджено перелік робото-
давців, за участю яких планується організація громадсь-
ких та інших робіт тимчасового характеру.

Рішеннями виконкому утворені комісії: з безоп-
латної передачі в господарське відання завершено-
го будівництвом водопроводу по вул. Солов’євська,
затверджено її склад; та з безоплатної передачі
майна Нетішинської МТГ з балансу КП НМР «Торго-
вий центр» на баланс КП НМР «Благоустрій», у госпо-
дарське відання.

Два рішення виконкому стосувались видалення
зелених насаджень на території проммайданчика
ВП ХАЕС та на території КП НМР «Торговий центр»,
відповідно до актів обстеження зелених насаджень.

Відповідно до рішення виконкому, буде надано
одноразову грошову винагороду спортсменці Ірині
Зімбіцькій у сумі 10 тис. грн за 1 місце на чемпіонаті
Європи зі спортивної радіопеленгації у м. Приморсь-

ко (Болгарія) 16-20 вересня 2020 року та тренеру
Людмилі Панчук у сумі 5 тис. грн.

Дев’ятнадцять мешканців Нетішинської міської те-
риторіальної громади, відповідно до рішення виконко-
му, отримають одноразову грошову матеріальну допо-
могу на лікування, розмір її становить від 1,5 до 5 тис. грн.

***
В рамках програми захисту дітей Нетішинської

міської територіальної громади на 2020-2024 роки,
цьогоріч виконавчим комітетом міської ради було
виділено 44 тисячі гривень. Для 65 дітей-сиріт та
дітей, позбавлених батьківського піклування, які про-
живають у Нетішинській міській територіальній гро-
маді, вручені подарунки до свята Миколая (на суму 10
тисяч гривень) та подарунки до новорічних свят (на
суму 10 тисяч гривень).

Новорічні подарунки також отримали 80 дітей, які
потребують соціальної підтримки (на суму 10 тисяч
гривень). Для 35 дітей, які перебувають на обліку
служби у справах дітей як такі, що перебувають у
складних життєвих обставинах, вручені подарункові
набори рушників (на суму 14 тисяч гривень). Діти-
сироти та діти, позбавлені батьківського піклування,
отримали також подарунки від благодійника – Колек-
тивного виробничого підприємства монтажного уп-
равління №13 «Електропівденьзахідмонтаж».
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ДЕРЖАВНІ СВЯТА УКРАЇНИ
1 січня – Новий рік
7 січня – Різдво Христове у церков східного

обряду
8 березня – Міжнародний жіночий день
1 травня – День праці

2 травня – Великдень
9 травня – День перемоги над нацизмом у

Другій світовій війні
20 червня – Трійця
28 червня – День Конституції України

24 серпня – День Незалежності України
14 жовтня – День захисника України, День

українського козацтва
25 грудня – Різдво Христове у церков західно-

го обряду

ПРОФЕСІЙНІ СВЯТА ТА ПАМ’ЯТНІ ДАТИ
СІЧЕНЬ

14 січня – Новий рік за старим
стилем

20 січня – День Автономної Рес-
публіки Крим

21 січня – Міжнародний день
обіймів

22 січня – День Соборності Ук-
раїни

26 січня – Міжнародний день мит-
ника

27 січня – Міжнародний день па-
м’яті Голокосту

29 січня – День пам’яті героїв Крут
ЛЮТИЙ

4 лютого – Всесвітній день бо-
ротьби із захворюванням на рак

14 лютого – День закоханих
15 лютого – День вшанування

учасників бойових дій на території
інших держав

19 лютого – День державного гер-
ба України

20 лютого – День героїв Небесної
сотні, День соціальної справедли-
вості

21 лютого – Міжнародний день
рідної мови

БЕРЕЗЕНЬ
9 березня – День народження

Тараса Шевченка
13 березня – День землевпоряд-

ника
14 березня – День українського

добровольця
18 березня – День працівника

податкової та митної справи
21 березня – День працівників

житлово-комунального господар-
ства і побутового обслуговування
населення

25 березня – День СБУ
26 березня – День Національної

гвардії України
КВІТЕНЬ

1 квітня – День сміху
4 квітня – День геолога
7 квітня – Всесвітній день здоров’я
11 квітня – Міжнародний день

визволення в’язнів фашистських
концтаборів

12 квітня – День працівників ра-
кетно-космічної галузі України

17 квітня – День пожежної охоро-
ни, День довкілля

18 квітня – День пам’яток історії
та культури

26 квітня – День Чорнобильської
трагедії

28 квітня – День охорони праці
30 квітня – День прикордонника

України
ТРАВЕНЬ

8-9 травня – Дні пам’яті та прими-
рення, присвячені пам’яті жертв
Другої світової війни

9 травня – День матері
15 травня – День науки
16 травня – День пам’яті жертв

політичних репресій

18 травня – День боротьби за пра-
ва кримськотатарського народу

20 травня – День вишиванки
24 травня – День слов’янської

писемності і культури
29 травня – День працівників ви-

давництв, поліграфії і книгорозпов-
сюдження

30 травня – День хіміка
ЧЕРВЕНЬ

1 червня – Міжнародний день за-
хисту дітей

6 червня – День журналіста, День
працівників водного господарства

9 червня – Міжнародний день
друзів

13 червня – День працівників лег-
кої промисловості

14 червня – Всесвітній день до-
нора

20 червня – День медичного пра-
цівника,  День батька

21 червня – День літнього сонце-
стояння

22 червня – День скорботи і вша-
нування пам’яті жертв війни в Ук-
раїні

23 червня – День державної служ-
би

27 червня – День молоді

ЛИПЕНЬ
1 липня – День архітектури України
4 липня – День Національної

поліції України, День Військово-
Морських Сил Збройних Сил Украї-
ни

7 липня – День працівника при-
родно-заповідної справи

11 липня – День рибалки
15 липня – День українських ми-

ротворців
16 липня – День бухгалтера та

аудитора
25 липня – День працівників

торгівлі
28 липня – Хрещення Київської

Русі – України
СЕРПЕНЬ

8 серпня – День будівельника,
День працівників ветеринарної ме-
дицини

15 серпня – День археолога
19 серпня – День пасічника
23 серпня – День державного

прапора України
28 серпня – День авіації України
29 серпня – День шахтаря

ВЕРЕСЕНЬ
1 вересня – День знань
2 вересня – День нотаріату
5 вересня – День підприємця
11 вересня – День фізичної куль-

тури і спорту, День українського кіно
17 вересня – День рятівника
18 вересня – День винахідника і

раціоналізатора, День фармацев-
тичного працівника

19 вересня – День працівника
лісу

21 вересня – День миру
22 вересня – День парти-

занської слави України
27 вересня – День туризму
30 вересня – День пере-

кладача, Всеукраїнський
день бібліотек, День усинов-
лення.

ЖОВТЕНЬ
3 жовтня – День працівників

освіти
8 жовтня – День юриста
10 жовтня – День праців-

ників стандартизації та мет-
рології, День художника, День
працівників державної санітарно-
епідеміологічної служби

17 жовтня – День працівників хар-
чової промисловості

28 жовтня – День визволення
України від фашистських загарб-
ників

31 жовтня – День автомобіліста і
дорожника

ЛИСТОПАД
4 листопада – День залізничника
7 листопада – День працівника

соціальної сфери
9 листопада – День української

писемності та мови, Всеукраїнсь-
кий день працівників культури та
майстрів народного мистецтва

16 листопада – День працівників
радіо, телебачення та зв’язку

17 листопада –День студента
19 листопада – День працівників

гідрометеорологічної служби
21 листопада – День гідності і

свободи, День працівників сільсь-
кого господарства

27 листопада – День пам’яті
жертв Голодоморів

ГРУДЕНЬ
1 грудня – День працівників про-

куратури
3 грудня – Міжнародний день лю-

дей з інвалідністю
6 грудня – День Збройних Сил

України
7 грудня – День місцевого само-

врядування
10 грудня – День прав людини
12 грудня – День благодійництва
14 грудня – День вшанування

учасників ліквідації наслідків аварії
на Чорнобильській АЕС

15 грудня – День працівників суду
19 грудня – День адвокатури
22 грудня – День енергетика
24 грудня – День працівників ар-

хівних установ

22 січня – 40 років від дня проведення мітингу та виймання ковша
грунту під фундамент першого енергоблока на головному майданчику
майбутньої АЕС.

7 лютого – 165 років тому Кривинський маєток, у тому числі й село
Нетішин, були продані з аукціону у Санкт-Петербурзі графині Наталії
Павлівні Зубовій.

13 лютого – 45 років тому союзне Міністерство енергетики рішенням
№141 затвердило перелік робіт позамайданчикового підготовчого пе-
ріоду будівництва Хмельницької АЕС.

5 травня – 40 років тому с. Нетішин Славутського р-ну Хмельницької
обл. віднесено до категорії селищ міського типу (Указ Президії Верхов-
ної Ради УРСР від 5 травня 1981 р.).

2 червня – 45 років з часу затвердження технічного проекту Хмель-
ницької АЕС.

4 липня – 80 років з дня окупації с.Нетішин німецькими військами
1 вересня – 40 років з часу здачі в експлуатацію ЗОШ №1 на 1176

місць.
27 вересня – 20 років з часу відкриття міського краєзнавчого музею.
22 жовтня – 40 років з початку бетонування фундаментальної плити

під реактор першого енергоблока. Разом з першим бетоном в основу
енергоблока закладено капсулу із символічним зверненням до май-
бутніх поколінь.

1 грудня – 40 років з часу виходу першого номера газети ВАТ «УБ
ХАЕС» «Энергостроитель» (згодом «Енергобудівник»).

11 грудня – 25 років тому на VІІ сесії Нетішинської міської ради
народних депутатів було затверджено Герб та Хоругву м. Нетішин.

Грудень – 80 років тому було проведено перепис населення с.Не-
тішин, кількість якого становила близько 1700 осіб.

КАЛЕНДАР ЗНАМЕННИХ ТА ПАМ’ЯТНИХ ДАТ
м.НЕТІШИН НА 2021 РІК



Ï Î Ï Î Â Í Å Í Í ß
З 17 по 24 грудня  2020 року в акушерському від-

діленні Нетішина народилося 7 немовлят: 3 хлоп-
чики і 4 дівчинки. Нетішинських немовлят 3: 1 хлоп-
чик і 2 дівчинки.

Мамою найбільшої новонародженої дитини
стала нетішинка Альміра Ігорівна Ровенчук.

Її синочок на-
родився вагою
4400 г при зрості
56 сантиметрів.

Щиро вітаємо батьків з поповненням у сім`ї.
Дані на 9 годину24 грудня 2020 року.
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Микола Миколайович Радиця особистість
багатогранна, невгамовна, діяльна.

Наприкінці року, що минув, у День святого Мико-
лая, «іменинник» презентував другу книгу віршів
із власного доробку «Межа відлуння». Як зазна-
чає у передмові композитор і поетеса, член
Творчої спілки Асоціації естрадних діячів Украї-
ни Олеся Франко - «Межа відлуння» засіяна
зернами чистоти та прекрасного, прозорості та
щирості, вдячності та пристрасті, щастя та ра-
дості, смутку та болю, бажання та віри у краще
майбуття, синівського обов’язку
перед народом та Україною, лю-
бові до рідного краю».

 Микола Миколайович має про
що розповісти читачеві, бо за пле-
чима багатющий досвід у якості
інженера-атомника, керівника
знаного і визнаного на теренах
краю і навіть закордоння теплич-
ного господарства, депутата місь-
кої ради, голови ОСББ, мецената
і громадського діяча. Без галасу,
методично і послідовно він здійс-
нює свою місію сіяча доброти.
Саме настроєм взаємопорозу-
міння і взаємоповаги просякнуті сторінки книги.
А ще глибокими переживаннями за тим, що
відійшло. Або ж відходить у вічність: «Маленькі
вікна, віник у кутку, і тихий хрум – одвірки точить
шершень. Біль  втрат висить самотньо на гачку,
і сльози капають із маминих черешень…»

За змістом і вмістом думок ця книга велика,
для когось, не настільки глибокого, могла би
вважатись підсумковою. Проте, Микола Мико-

лайович вже нарозвивав нових образів на новий
збірник, і поціновувачі чекатимуть на його появу.

Привітати із творчим доробком Миколу Ра-
дицю приїхав із Хмельницького голова обласної

організації Спілки письменників України Мико-
ла Маліш. У зверненні до присутніх у центральній
публічній бібліотеці міста він зазначив, що на
презентацію прийшли близькі по духу люди, для
яких красне слово є ознакою інтелігентності і
пошани до мистецтва та митців. Разом із ко-

лишнім міським головою, нині представником
обласної ради Миколою Панасюком, він пода-
рував нові твори, що вийшли з під пера знаних

літераторів Хмельниччини Миколі Радиці та біб-
ліотеці, що є прихистком для талановитих і непе-
ресічних особистостей.

Вітали того дня Миколу Миколайовича на-
чальник управління культури міста
Іван Михасик, заслужений праців-
ник культури України директор шко-
ли мистецтв Іванна Сиваківська,
члени літературної студії «Натхнен-
ня» Віктор Гусаров, Микола Руць-
кий, Анна Митюк, Віра Ковальчук,
Петро Шелепало, а з села на Косів-
щині Богдан Фединчук, директор
Берездівського ліцею Микола Ма-
тусець, редактор газети «Гарний
настрій» - Юлія Мельник та інші.

Відзначимо, що Микола Микола-
йович автор поетичної збірки «На
кресалах життя». У 2008 році наго-

роджений орденом «1020-річчя Хрещення Київ-
ської Русі», грамотою священного синоду Ук-
раїнської Православної церкви, а у 2016 році –
медаллю «За жертовність і любов до України».

Віктор Гусаров
Ôîòî Â³êòîðà Âîéêîâñüêîãî

Визначено цьогорічних переможців обласного конкурсу журналі-
стських робіт на краще висвітлення тематики реформи місцевого само-
врядування, децентралізації влади та кращих практик територіальних
громад Хмельницької області.

Цього року на конкурсну номінацію «Краща публікація у друкованих
ЗМІ» було подано 8 робіт. Отож, в номінації «Краща публікація у друкова-
них ЗМІ» серед претендентів переможцями визначено такі публікації:
перше місце – у журналістів обласної газети «Подільські вісті» Ігоря
Алексюка та Світлани Шандебури. Друге місце у цій номінації посіла
редактор міськрайонної газети «Трудівник Полісся» Віра Мальчук, цикл
публікацій про звіти об’єднаних територіальних громад Славутчини.

ÍÅÒ²ØÈÍÑÜÊÀ ÎÒÃ ²Ç ÁÞÄÆÅÒÎÌ ÍÀ 2021 Ð²Ê
Напередодні новорічно-різдвя-

них свят під час 4-ї сесії Нетішинсь-
кої міської ради VIII скликання де-
путатський корпус розглянув близь-
ко 50-ти питань порядку денного,
які стосувались різних сфер життє-
діяльності громади. В їх числі проєкт

бюджету Нетішинської міської те-
риторіальної громади на 2021 рік.

Отож, відповідно до рішення
міської ради, визначено на 2021
рік доходи Нетішинської міської ТГ
в сумі 489 млн 333 тис 050 грн (за-
гальний фонд – 484 млн 056 тис 310

грн, спеціальний фонд – 5 млн 276
тис 740 грн). Видатки бюджету Не-
тішинської міської ТГ визначено в
сумі 486 млн 086 тис 216 грн (за-
гальний фонд – 480 млн 532 тис 324
грн, спеціальний - 5 млн 553 тис 892
грн).

ÑÅÐÅÄ ËÀÓÐÅÀÒ²Â – Â²ÐÀ ÌÀËÜ×ÓÊ

  Олексія Андрійовича
ШЕВЧУКА

Раїсу Миколаївну
ЗІНЧУК

  з Днем народження!
Здоров`я міцного,
              без нього не милі діла,
В здоров`ї - багатство і радість,
А більшого щастя нема!
Всього, що прекрасне в житті,
Від щирого серця бажаємо всі!
Хай щастя панує у вашому домі
І радість хай буде завжди,
Здоров`я міцного і щирої долі
Хай Бог посилає на довгі роки!

                   Колектив ЦДПРВ

ª

ВІДЛУННЯ ЩЕДРОЇ ДУШІ

2020 року останній день навчання
у школярів громади пройшов 24 груд-
ня.  Далі канікули, які триватимуть з 28
грудня по 10 січня. Як повідомили в
управлінні освіти виконавчого комітету
Нетішинської міської ради, після завер-
шення зимових канікул, буде організо-
вано дистанційне навчання для учнів
1-11 класів загальноосвітніх навчаль-
них закладів з 11 по 22 січня 2021 року.

ÊÀÍ²ÊÓËÈ ÄÎ 10 Ñ²×Íß

Колектив управління вироб-
ничо-технічної комплектації гли-
боко сумує з приводу важкої втра-
ти – передчасної смерті началь-
ника сектора електротехнічного
обладнання УВТК
Максимчука Ігоря Вікторовича
і висловлює щире співчуття
рідним і близьким покійного.


